



19.3.2015.

Svemirski žurnal No. 029

Novosti Katedre za Satelitsku geodeziju
Geodetskog fakulteta
Sveučilišta u Zagrebu

Riječ urednika

Poštovani čitatelji i čitateljice,
kao što sam najavio ovaj broj Svemirskog žurnala posvećen je bespilotnim letjelicama odnosno dronovima. Ne toliko tehničkim detaljima tih letjelica, koliko politikom i okolnostima njihove uporabe te donosi niz informacija i zanimljivost iz Svijeta koje imaju ili će imati značajan utjecaj na primjenu bespilotnih letjelica u bliskoj budućnosti. Posebno je zanimljiv razvoj pravnog okvira u SAD-u, jer je evidentno da će rješenja koja će u SAD-u biti usvojena, predstavljati smjernicu za cijeli Svijet. No kako događanja ne čekaju na odgovarajuće tematske brojeve, to donosimo i nekoliko informacija o događajima koji su se zbilja od izdavanja prethodnog, 28. broja Svemirskog žurnala. Pritom, uvijek je posebno zadovoljstvo osvrnuti se na novu knjigu u skromnoj geodetskoj publicistici u Hrvatskoj. Ovaj puta je riječ o knjizi našeg kolege i prijatelje Mirka Alilovića „Hercegovina na kartama i planovima“ koja je plod njegovog višedesetljetnog istraživanja i prikupljanja kartografske i geodetske građe o svom zavičaju. Iako nije neposredno povezana s tematikom Svemirskog žurnala, nalazimo da je riječ o rijetkom i iznimno vrijednom događaju, te kolegi Aliloviću čestitamo na uspješno realiziranom poduhvatu.

U susret pomrčini Sunca

Najpotpunija pomrčina Sunca u Europi od 1999. prekrit će Europu u petak 20. ožujka od 9.45 i trajat će 90 minuta. Nije samo bitna s astrološkog gledišta - pomrčina na zadnjem stupnju znaka Riba i na sam proljetni ekvinocij poremetit će i ... [\(više\)](#)



Promocija knjige Mirka Alilovića i godišnja skupština Hrvatskog kartografskog društva

U Leksikografskom zavodu „Miroslav Krleža“ održano je predavljanje knjige kolege Mirka Alilovića „Hercegovina na kartama i planovima“. Kolega Mirko Alilović je svoju strast za kartografskim i geodetskim podacima o rodnom kraju ... [\(više\)](#)



Predavanje prof.dr.sc. Branka Božića na Geodetskom fakultetu

Prof. dr. sc. Branko S. Božić, dekan Građevinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu održao je 13. ožujka 2015. godine pozvano predavanje pod naslovom: Studijski programi geodezije i geoinformatike na Građevinskom fakultetu ... [\(više\)](#)



Generalna skupština OUN-a usvojila Globalni geodetski referentni okvir za održivi razvoj

26. veljače 2015. Generalna skupština Organizacije ujedinjenih naroda usvojila je prvu geoprostornu rezoluciju koja je potvrdila globalni značaj lokacije (georeferenciranog položaja) i pozicioniranja (određivanja položaja) za ... [\(više\)](#)



Izvešće OUN-a traži dronove za mirovne misije

Izvešće Organizacije ujedinjenih naroda pod nazivom „Final Report of the Expert Panel on Technology and Innovation in UN Peacekeeping“ poziva na uporabu bespilotnih letjelica – dronova u većini misija održavanja mira kao dio ... [\(više\)](#)



DOT i FAA su predložili propis o uporabi bespilotnih letjelica

Civilna uprava za zrakoplovstvo SAD-a (The Department of Transportation's Federal Aviation Administration - FAA) predložila je okvir propisa koji bi trebao omogućiti rutinsku uporabu određeni malih bespilotnih letjelica u današnjem ... [\(više\)](#)



UAV NEWS

Kineska kompanija ograničila uporabu drona po incidentu kod Bijele kuće

Kao kuriozum navodimo da je kineska kompanija proizvođač bespilotnih letjelica čiji se mali kvadkopter srušio nedavno u dvorište Bijele kuće i izazvao sigurnosnu uzbunu, objavila je 28.01. da je nadogradila svoje bespilotne letjelice ... [\(više\)](#)



UAV NEWS

Bespilotna letjelica predviđena za trupe u urbanim misijama

DARPA – Defence Advanced Research Projects Agency (Agencija za napredne istraživačke obrambene projekte Ministarstva obrane SAD) objavila je priopćenje o programu koji ima za cilj razvoj nove klase algoritama koji će omogućiti ... [\(više\)](#)



UAV NEWS

Odobrena uporaba Trimble-ovog UX5 drona za komercijalnu namjenu u SAD-u

Iako je FAA - Federal Aviation Administration (Agencija za civilno zrakoplovstvo SAD-a) generalno zabranila uporabu bespilotnih letjelica u komercijalne svrhe, pritisnuta lobiranjem gospodarskih subjekata, razvila je model izdavanja privremenih ... [\(više\)](#)



O prilozima brinu: prof. Drago Špoljarić i prof. Željko Bačić (glavni urednik). Urednik web-stranice: dr. sc. Danijel Šugar. Urednica Žurnala: dr. sc. Vesna Poslončec-Petrić.

© Katedra za satelitsku geodeziju, 2015.